

16.11

Обществознание

1 урок Тема: Экономика и государство

Задание: решить тест

Задание 1 Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют понятие «центральный банк».

1) эмиссия денег; 2) лицензирование финансовых организаций; 3) установление учётной ставки; 4) принятие законов; 5) открытие депозитов; 6) обеспечение расчётов правительства.

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны.

Задание 2 Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, представляют собой источники доходной части государственного бюджета.

1) налоги; 2) государственные займы; 3) обслуживание государственного долга; 4) дотации предприятий; 5) государственные пошлины; 6) эмиссия.

Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры, под которыми они указаны.

Задание 3 Установите соответствие между примерами и типами экономических систем: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

ПРИМЕРЫ

А) основа экономики страны Z — сельское хозяйство, земля принадлежит родовым общинам и ими обрабатывается

Б) в стране А государство централизованно распределяет факторы производства и устанавливает цены товаров и услуг

В) в стране F производители соревнуются за наиболее выгодные условия производства и продажи товаров

Г) в стране С в условиях свободы предпринимательства у потребителей есть широчайший выбор товаров и услуг

Д) единственным производителем и продавцом товаров и услуг в стране G является государство, частное предпринимательство находится под запретом

ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ 1) командная 2) традиционная 3) рыночная

Задание 4 Установите соответствие между мерами государственного регулирования экономики и его методами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

МЕРЫ

А) государство оказывает влияние на экономику своей денежной политикой.

Б) государство помогает товаропроизводителям, вводя таможенные пошлины

В) государство устанавливает правила экономического поведения для фирм-производителей

Г) государство способствует развитию производства, увеличивая или уменьшая размер налогов

Д) государство устанавливает условия заключения хозяйственных договоров, порядок регистрации фирм

МЕТОДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ 1) финансово-экономические методы 2) правовые методы

Задание 5 Что из перечисленного относится к полномочиям Центрального банка РФ? Запишите цифры, под которыми они указаны.

1) принятие финансового законодательства

2) определение размера минимальной потребительской корзины

3) осуществление денежной эмиссии

4) кредитование коммерческих банков

5) предоставление потребительских кредитов

6) лицензирование коммерческих банков

Прочитайте текст и выполните задания

Усиление роли правительства представляет собой серьезную причину ухудшения функционирования нашей экономики. Неправильное осуществление правительством денежной и бюджетной политики способствовало нестабильности совокупного продукта и инфляции. Правительственное регулирование служит главной причиной снижения темпов роста производительности труда и упадка научно-исследовательских работ. Расширение правительственных программ перераспределения доходов усугубило нестабильность семейной жизни, а быть может, и обусловило падение рождаемости. Низкий уровень накопления и медленный рост основного капитала являются следствием системы налогообложения, политики правительства и расширения программ социального страхования.

А. Фелдстайн

Каждый осознает, что рынок нуждается в правилах, чтобы избежать таких опасностей, как монополии и олигополии. Но для монополии богатства настолько же пагубны. Государство не должно отказываться от

своей роли перераспределения; оно также не может отдать рынку свою роль в развитии... Главный вызов состоит в установлении равноправия, и для этого государство, которое глобализация считает пройденным этапом, является жизненно необходимым. Только оно может установить прогрессивное налогообложение, адекватное регулирование приватизированных общественных услуг, поддержку малых и средних компаний, большую эффективность общественных расходов и значительное улучшение образования и здравоохранения.

Р. Альфонсин

Задание 6 Совпадает ли позиция авторов по вопросу о роли государства в рыночной экономике?

Приведите по одному положению из каждого текста, подтверждающему ваш вывод.

Задания 7 Как оценивает каждый из авторов значение государственного перераспределения доходов населения? Почему дает такую оценку? Опираясь на знания обществоведческого курса, объясните смысл понятия «налог».

Задание 8 Укажите три отрицательных последствия, к которым, по мнению автора первого текста, ведет государственное регулирование в условиях рынка. Опираясь на знания из курса обществоведения, попытайтесь доказать необоснованность одного из этих следствий. Задание 9

Какие, на взгляд автора второго текста, полезные функции выполняет государство в условиях рынка? (Укажите три функции.) Опираясь на знания из курса обществоведения, приведите еще три любые экономические функции государства в условиях рыночной экономики.

2 урок

Олеся Горшенкова приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.

Тема: Урок обществознания

Время: **16 нояб. 2021 09:30** AM Екатеринбург

Тема: Финансы в экономике

Задание для тех, кто не сможет подключиться к конференции (с остальными разберем на уроке). Тем, кого не было на конференции ответы отправлять на почту gorshenkova2013@yandex.ru

§8 1.Типы финансовой политики 2.Денежно-кредитная политика 3.Инфляция: виды, причины, последствия 4.Бюджетная политика

Домашнее задание: пройти по ссылке и выполнить задание <https://edu.skysmart.ru/student/kilefunoso>

Русский язык

1 урок Светлана Ефремова приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.

Время: **16 нояб. 2021 11:30** AM Екатеринбург Подключиться к конференции Zoom

2 урок Светлана Ефремова приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.

Время: **16 нояб. 2021 12:30** PM Екатеринбург Подключиться к конференции Zoom

Основные разновидности разговорной речи Повторение: пунктуация в простом и сложном предложении (задание 21) 1. Изучить теорию (смотри файл в электронном дневнике и в Vk) 2. Решить тестовые задания (смотри файл в электронном дневнике и в Vk) Домашнее задание отправлять до 17.00 на электронную почту ssefremova24@mail.ru или в vk

Геометрия

Площадь поверхности цилиндра

Елена Ромашкина приглашает вас на запланированную конференцию: Zoom.

Время: **16 нояб. 2021 10:30** AM Екатеринбург

Если не удалось подключиться к уроку, то посмотрите видео урок

(повторение): <https://resh.edu.ru/subject/lesson/4903/main/>

Задание для всех: выполнить онлайн задания по ссылке <https://edu.skysmart.ru/student/puduvoxizo> , при регистрации указывайте обязательно ФИ свои и класс! Время выполнения ограничено! Работа доступна до 17:00. Все результаты фиксируются. Фото, выполненных вычислительных решений работы (результат теста не надо, он фиксируется!), отправить на почту Lena_romashka_lena@mail.ru до 17:00)